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Procès-verbal 
du CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

de l’école du Tourne-Vent 
 

  
Procès‐verbal de la quatrième séance du conseil d’établissement tenue  
le 19 janvier 2010 à 19 h 15, à l'école du Tourne‐Vent. 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS 
Benoit Roy, président 
José Villeneuve, parent 
Diane Théberge, secrétaire 
Stephane Arsenault, trésorier 
Élyse‐Claude Léveillé, enseignante 
Marie‐France Levasseur, enseignante 
Nathalie Hébert, enseignante 
Frédérick Lavoie, parent 
Nathalie Plouffe, enseignante 
France Tanguay, représentante du personnel du service de garde 
 
PARTICIPAIENT ÉGALEMENT 
Liette Jodoin, directrice 
 
ÉTAI(EN)T ABSENT(S) 

   Éric Normandeau, vice‐président 
France Giguère, enseignante 
 

 1. Ouverture de la séance et mot de bienvenue     
 

Monsieur Benoit Roy souhaite  la bienvenue, constate  le quorum et ouvre  la séance à 
19 h 15. 

         

 2. Question du public 
 

Il n’y a aucun public présent. 
 

 
 
CÉ # 19‐01‐001 
 

3. Adoption de l’ordre du jour  
 

L’adoption de l’ordre du jour est proposée par monsieur Frédéric Lavoie et appuyée par 
madame Josée Villeneuve. 

 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

 

 
 
CÉ # 19‐01‐002 
 

4. Adoption du procès‐verbal du 25 novembre 2009  
   

L’adoption du procès‐verbal est proposée par madame France Tanguay et appuyée par 
madame Marie‐France Levasseur. 

 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
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5. Suivi au procès‐verbal 
 
a) Représentant de la communauté 

Malgré  les  démarches  effectuées  par  plusieurs  membres  du  conseil 
d’établissement,  personne  n’a  démontré  de  l’intérêt  pour  le  poste  de 
représentant de  la communauté.   Le point ne sera pas reporté à  la prochaine 
rencontre mais les membres sont invités à poursuivre leur recherche. 
 

b) Formation en premiers soins pour les 6e année  
Étant donné que monsieur Éric Normandeau est absent, le point sera traité lors 
d’une prochaine rencontre. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
CÉ # 19‐01‐003 
 

6. Affaires nouvelles  
 

a) Coopérative 
La  Coopérative  de  solidarité  du  Tourne‐Vent  a  effectué  une  demande  de 
subvention  pour  un  lave‐vaisselle  industriel  à  la  Caisse Desjardins  du Grand‐
Coteau. Monsieur  Serge  Laflamme a essuyé un  refus. Dans  la  lettre  lui étant 
adressé,  le motif  expliquant  cette  décision  était  clairement mentionnée.  La 
décision  prise  par  le  conseil  d’établissement  de  ne  pas  reconduire  la  caisse 
scolaire pour l’année 2009‐2010 (résolution : CÉ # 28‐09‐008) en est la cause.  
 
De plus,  l’école a effectué une demande  similaire pour un projet à  caractère 
environnemental. Dans ce cas,  la demande a aussi été  refusée pour  la même 
raison. Madame Liette Jodoin fait lecture de la lettre expliquant le refus.  
 
L’ensemble  des  membres  du  conseil  d’établissement  sont  consternés  et 
s’expliquent mal  ces  décisions  de  la  Caisse Desjardins  du Grand‐Coteau.    La 
Caisse a toujours été un excellent partenaire de la Coop et de l’école. Le retrait 
de la caisse scolaire ne peut justifier la fin d’un tel partenariat d’autant plus que 
seulement deux écoles primaires dans le secteur de Ste‐Julie participent à cette 
caisse. 
 
Après discussion, monsieur Frédérick Lavoie propose que monsieur Benoit Roy, 
madame Liette  Jodoin et monsieur Stéphane Arsenault discute ensemble afin 
d’élaborer  la  meilleure  stratégie  de  communication  pour  bien  expliquer  la 
situation vécue et notre point de vue à  la direction de  la Caisse Desjardins du 
Grand‐Coteau. La proposition est appuyée par madame France Tanguay.  
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
 

b) Haïti  
L’ensemble du personnel de  l’école et  les élèves  se  sentent  interpelés par  le 
drame vécu à Haïti.  Ils désirent  se mobiliser pour  la  cause.   Plusieurs projets 
seront mis de l’avant : 

 une collecte des bouteilles et cannettes vides; 

 une collecte de la monnaie (vide‐poche); 

 il  est  envisagé  de  remettre  les  livres  de  l’activité  Partage  du  livre  à 
l’organisme Village‐enfant   et de  remettre une partie des dons de  la 
Dictée PGL. 

 
La  Commission  scolaire  des  Patriotes  a  ouvert  un  compte  dédié  à  Haïti  et 
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l’argent  devra  être  amassé  avant  le  12  février,  afin  de  remettre  le  tout  à  la 
Croix‐Rouge. 
 

c) Site web de l’école 
Monsieur Benoit Roy  invite  les membres à alimenter  le  site  Internet. Celui‐ci 
avait été un peu négligé mais depuis  janvier, beaucoup d’efforts ont été mis 
afin de corriger le tire. Il est donc important de continuer et tout le monde doit 
y contribuer. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7. Travaux du conseil 
 
a) Les normes et modalités en évaluation        

Madame Liette Jodoin présente les normes et modalités en évaluation. Afin de 
respecter  la Loi sur  l’instruction publique,  l’école est tenue de développer ses 
normes et modalités en évaluation.  
 
Ce  contenu  a  donc  été  travaillé  sur  une  période  de  deux  ans  avec  l’équipe 
école;  le tout a été validé avec une conseillère pédagogique de  la Commission 
scolaire.   Annuellement,  l’école doit actualiser ses outils et/ou  les bonifier. La 
cohérence entre chaque niveau et  le développement durable  sont des points 
forts des normes et modalités développées par  l’école.  Le Roi du  français,  la 
méthode d’autocorrection, en est un bon exemple.  

 

 8. Service de garde 
 

Madame France Tanguay explique qu’une éducatrice s’absentera pour 2 ½ mois. Son 
remplacement a déjà été organisé.  
 
Les  journées  pédagogiques  se  sont  bien  déroulées,  l’activité  «Pantoufville»  a  été 
extraordinaire.  
 
Madame Tanguay profite du moment pour mentionner que celui qui offre  les ateliers 
de bandes dessinées a réalisé l’illustration pour la Fête des neiges de Montréal. Un bel 
exemple pour les élèves!  
 

 9. La vie à l’école 
 

 Les élèves  de  2e  année  et  3e  année  sont  allés  au  Théâtre  de  la  ville  à 
Longueuil.  Ils  ont  assisté  à  une  pièce  de  théâtre  et  les  3e  année  ont 
participé à des activités d’art. La sortie a tout simplement été géniale! 

 François Lavallée, conteur, a effectué des ateliers d’une heure avec tous les 
niveaux. Une soirée de conteurs est prévue le 17 février, 14 enfants (un par 
classe) participeront à  l’événement et la musique sera aussi effectuée par 
les élèves.  

 Le vermicompostage sera à l’essai dans certaines classes bientôt.  

 Les cours de ski auront lieu en février. 

 L’enseignante  d’éducation  physique, madame Maryse  Parenteau,  est  de 
retour à 3 jours/semaine. 

 Les élèves de 5e année, dans  le cadre de  leur projet de  lecture en tutorat 
avec les élèves de 1re année, ont présenté un conte de noël.  

 Les élèves de 6e  année participent au projet mille feuilles (lire 1000 pages). 
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 Les élèves de 1re année assisteront à une pièce de théâtre 

 Une  enseignante de 3e  année  et une de 6e  année  travaillent maintenant 
avec un « Activboard », ça va bien! 

 Le Livre du partage aura  lieu pour  la St‐Valentin,  les enfants sont  invités à 
apporter des livres qu’ils n’utilisent plus.  

 Des élèves ont présenté un spectacle de hip hop vraiment fantastique. 

 La collecte de sang fut un succès! L’objectif a été largement dépassé et un 
nombre  record de premiers donneurs  se sont présentés  (25 %). L’activité 
sera reconduite à la même période l’année prochaine. 

 

 
 
 
 

10. OPP 
 
Le  bilan  des  activités  de  financement  de  l’OPP  s’élève  à  6590,80  $.  Les  sommes 
amassées serviront à l’aménagement de la cour.  
 

 11. Correspondance 
 
Monsieur  Benoit  Roy mentionne  que  nous  avons  reçu  une  lettre  de  remerciements 
provenant des commissaires et que celle‐ci a été transférée par courriel. 
 

 12. Comité de parents 
 

Monsieur  Frédérick  Lavoie  mentionne  que  pour  soumettre  le  nom  d’un  parent 
bénévole pour  l’activité de reconnaissance de  la Commission scolaire,  le processus et 
les balises sont à définir. De plus, cette semaine, le comité de parents devrait discuter 
sur les frais demandés aux parents ainsi que sur le calendrier solaire 2010‐2011. 
 
Il mentionne  aussi  qu’une  conférence  pour  les  parents  aura  lieu  le  25  février.  Elle 
traitera  des  ressources  éducatives  pour  les  devoirs  et  leçons.  Cette  conférence  est 
offerte  gratuitement à tous les parents. Plus d’informations sont disponibles sur le site 
Internet de la Commission scolaire.  
 

 13. Point à l’ordre du jour lors de la prochaine rencontre  
 

 La loi 88 

 Les parents bénévoles – activité reconnaissance 

 Les premiers soins 

 Une démonstration du « Activboard » 

 La sécurité routière 
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CÉ # 19‐01‐004 
 

14. Levée de la séance  
 

Tous les sujets à l’ordre du jour ayant été traités, il est proposé par monsieur Frédérick 
Lavoie, appuyée par madame Josée Villeneuve, et résolu:  

   
QUE la séance soit levée. 
 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

 
 
         
        _________________________        __________________________ 
      (signature)              (signature) 
    Le président             Le directeur 

 

 
 
 


